

# 特朗普联大“一鸣惊人” 威胁“彻底摧毁朝鲜”

## 点名批评朝鲜、伊朗等国, 偏激言论引发各方争议

美国总统特朗普19日在联合国大会一般性辩论中发言, 强调“国家主权”, 同时点名抨击朝鲜和伊朗, 并阐述其“美国优先”理念。这是特朗普当选美国总统后首次在联合国大会上发表演讲, 讲话持续大约41分钟。其演讲中不少偏激言论, 引发各方争议。

### 朝鲜代表提前退席

特朗普说, 世界处在“巨大希望和危险并存的时代”, 称少数国家正在“危害”全球。

他在发言中向朝鲜发难, 称朝鲜的核武器与弹道导弹是对全世界的威胁。他威胁朝鲜: “美国有巨大的力量和耐心。但是, 假如我们被迫自卫或保护盟国, 我们将别无选择, 只有彻底摧毁朝鲜。”他同时表示, 美国不希望朝鲜半岛局势会发展到这一步。

特朗普开始演讲前, 坐在前排的朝鲜常驻联合国代表退席。

特朗普还把矛头对准伊朗、叙利亚和委内瑞拉政府。他称伊朗实行“伪民主”“支持恐怖主义”, 还把国际社会与伊朗达成的核问题协议称为美国签订过的“最糟糕, 最不公平”的协议, 美国无法遵守一份为伊朗发展核武器“提供掩护”的协议。他称委内瑞拉总统马杜罗“搞独裁”, 威胁“采取进一步行动”。

联合国秘书长古特雷斯在特朗普演讲前表示, 应通过政治方式解决朝鲜半岛核问题。

### 再次强调“美国优先”

此外, 这名提出“美国优先”口号的总统在演讲中花大篇幅强调国家主权, “主权”一词出现21次。

特朗普说, 联合国建立的基础是不同国家合作维护各自国家主权和安全, 推动国家繁荣。

他说, “主权责任”包括两个核心: 尊重自己国家人民的利益, 尊重他国主权。按照特朗普的说法, 美国“不寻求把自己的生活方式强加给任何人”。

特朗普抱怨, 全球化使“我们伟大的中产阶级, 即美国繁荣的基础被遗忘, 抛在后面”; 美国“被人占便宜”, 加入了“得不到回报的不公平协议”。

“作为美国总统, 我将一直坚持美国优先。”特朗普说。美国的中产阶级“不再而且永远不会被遗忘”。

在演讲开头, 特朗普历数他就任总统后的政绩: 股市“创



9月19日, 在纽约联合国总部, 美国总统特朗普在联大一般性辩论上发言。

新华/美联

新高”, 失业率“降至16年来最低”, 军力“将很快达到史上最强”。

实际上, “美国优先”已不仅仅停留在特朗普的言辞中。

人主白宫不到半年, 特朗普就在今年6月1日断然退出被视为全球应对气候变化“转折点”的《巴黎协定》, 理由是该协定不符合美国利益。

而此次亮相联合国, 特朗普继续坚持自己的立场, 不仅决定不出席联合国气候变化问题高级别会议, 也拒绝派美国联邦政府代表参加会议。

### 抱怨会费太重

特朗普在此次联大发言中还提到了美国缴纳联合国会费的问题, 抱怨美国受到不公平待遇。“美国是联合国193个会员国之一, 但我们承担着超过22%的总预算。实际上, 我们支付的费用比任何人想象的都要多。美国承担了十分不公平的负担。”

作为世界最大经济体和联合国创始会员国之一, 美国确实为联合国做出过很大贡献。但近年来, 美国在联合国的“赖账”问题愈加突出。

根据联合国公布的数据, 截至2017年9月8日, 共有127个会员国缴清了2017年的经常预算摊款, 但美国不在其中。据报道, 美国拖欠联合国会费已达8.96亿美元。

美国为此还找了一些“美妙”说辞。美国常驻联合国代表黑莉曾称: “联合国在许多领域超额花钱, 以多种方式把更多财务重担压到美国而非其他国家身上。”

实际上, 美国新政府上台伊始就表达了对联合国的不满, 在其首份预算案中, 对那些“不能显著推进美国外交政策利益的国际组织”, 美国有意“削减或终止对其资助”。这也反映了特朗普一贯的“美国优先”理念。

### “胆识”还是偏激?

委内瑞拉和伊朗迅速对特朗普的指责予以反击。马杜罗在委内瑞拉首都加拉加斯说, 特朗普的言论是对国际政治的“侵犯”; 出席联大会议的委内瑞拉外长阿雷亚萨说: “没有人能质疑我们的民主和主权, 我们不接受特朗普总统或其他任何人发出的威胁。”

伊朗外长扎里夫在推特上写道, 特朗普的发言充斥着“仇恨”, 这种言论“属于中世纪而不属于21世纪的联合国, 不值一驳”。

瑞典外交大臣瓦尔斯滕伦说, 这是“民族主义演讲”, 发生在“错误的时间”, 面对“错误的听众”。

同样在联合国“首秀”, 法国总统马克龙认为“多边主义是应对全球性挑战的最佳方式”。他表达的多个观点与特朗普相悖。

在演讲, 记者会和接受专访时, 马克龙坚决支持伊核协议, 警告美方, 退出这一协议将“铸成大错”, 伊朗可能重启核计划。

就朝鲜半岛危机, 马克龙说, 法国反对一切使紧张局势升级的言行, 威胁动武的言论“不合时宜”。军事手段将造成重大伤亡, 必须维护地区和平, 通过对话化解危机。

俄罗斯媒体报道, 俄外长拉夫罗夫支持伊核协议, 对特朗普的表态感到“忧虑”。就朝鲜半岛问题, 拉夫罗夫说, “一味谴责和威胁”只能加深敌意。

就特朗普对朝鲜再次抛出

狠话, 美国国防部长马蒂斯说, 国务卿蒂勒森正在并将继续通过“国际程序”处理朝鲜半岛问题, “希望能以外交手段加以解决”。

韩国总统府青瓦台发言人朴洙贤说, 特朗普在“重申对朝一贯立场, 即以最大程度的制裁和压力应对朝鲜挑衅, 使朝鲜明确认识到, 无核化是保障未来的唯一选择”。

以色列总理内塔尼亚胡则给特朗普的演讲极高评价: “在我30多年的联合国经历中, 从未听过如此富有勇气和胆识的演讲。”

日本政府对特朗普提及朝鲜“绑架”日本人问题表示欢迎, 但另一方面, 首相安倍晋三在纽约会晤伊朗总统哈桑·鲁哈尼时表示, 日方支持伊核协议。

中国外交部发言人陆慷9月20日针对特朗普联大发言中关于朝鲜问题言论回应称: 希望有关各方在全面、完整执行安理会相关决议的同时, 保持克制, 多采取有助于缓解紧张局势的行动, 为半岛核问题早日重返谈判解决轨道营造必要的气氛和条件。

据新华社、外交部网站



SDHRSS  
山东省人力资源和社会保障厅



齐鲁晚报



齐鲁楼市  
QILU HOUSE OF REALTY  
不动产

# 0元加盟

“大众创业”的时代你怎甘落后?  
缺经验? 缺能力? 缺资金?  
不用怕, 齐鲁晚报来帮你!

## 百店千人

齐鲁大学生不动产  
经纪创业扶持项目火热招募中!

“齐鲁大学生不动产经纪创业活动”是由齐鲁晚报主办, 山东省人力资源和社会保障厅支持, 齐鲁楼市不动产承办的创业扶持项目。承办单位齐鲁楼市不动产, 是一家由齐鲁晚报精心打造的专业大型不动产经纪品牌, 业务涵盖二手房买卖、商铺买卖、房屋租赁、房产贷款、尾盘代理等。7年发展, 近百家齐鲁楼市门店遍布济南, 在济宁、德州、临沂等地市均有门店分布。本次活动利用“齐鲁楼市不动产”品牌的影响力及成熟的市场运作经验, 助力齐鲁大学生成功创业。

创业热线  0531 8175 8660 / 155 5251 5288